

МАГНЕ-В₆



Р.П. МОЗ України № UA 5476/02/01 від 28.11.2006 (Магне-В₆, № 10 ампл.),
UA 4131/01/01 від 23.01.2006 (Магне-В₆ преміум), Перед застосуванням проконсультуйтеся з лікарем та уважно ознайомтеся з інструкцією. Зберігати в недоступному для дітей місці. Реклама лікарського засобу, ПЗВ «Санofi-Авентіс Україна», Київ, 01033, вул. Жилинська, 48-50а, тел.: +38 (044) 354 20 00, факс: +38 (044) 354 20 01.

◆ **Нормалізує вміст магнію в організмі¹**

◆ **Усуває симптоми дефіциту магнію^{1,2}:**

- нервозність,
- дратівливість,
- слабку тривогу,
- минущу втому,
- невелике порушення сну.

¹ Громова О. А. «Магний и пиридоксин: основы знаний. Обучающие программы ЮНЕСКО» // Москва, 2006. – С. 176.
² Інструкції до медичного застосування препаратів Магне-В₆, Магне-В₆ преміум.

Mg⁺⁺ B₆

МАГНЕ-В₆

Магній – Піридоксин



Дозування²:

- вміст 1–4 ампул Магне-В₆ на добу для дітей, поділений на 2–3 прийоми;
- 3–4 таблетки Магне-В₆ преміум на добу для дорослих за 2–3 прийоми;
- 6–8 таблеток Магне-В₆ на добу для дорослих за 2–3 прийоми.

sanofi aventis

Здоров'я — це важливо

UA.MGP.10.02.01

Отношения «врач—пациент» в правовом поле

На вопросы читателей отвечает адвокат, специалист в области медицинского права
Ярослав Бабич



Недавно страховые компании начали предлагать медицинским работникам новую услугу — страхование ответственности. Кому и в каких случаях оно может быть полезно?

По договору страхования ответственности медицинского работника страховым случаем считается факт наступления ответственности врача или медперсонала за вред, причиненный пациенту либо иному лицу, в законном порядке признанному потерпевшим от действий медработника. Речь идет, конечно же, об имущественной ответственности, то есть случае, когда вступило в законную силу решение суда о возмещении материального и/или морального ущерба. При этом, если страховая компания признала конкретный случай страховым, она обязуется возместить весь ущерб или его часть (в зависимости от условий договора) потерпевшему лицу вместо виновного.

Принимая решение о целесообразности заключения такого договора, необходимо, во-первых, оценить, насколько действительно рискованной является ваша медицинская практика. Так, степень риска у участкового терапевта и пластического хирурга различаются. Также важно (желательно с участием юриста) внимательно ознакомиться с условиями договора страхования; понять, насколько четко и недвусмысленно сформулированы его условия, и только после этого заключать сам договор.

Я работаю реаниматологом в инфекционной больнице в отделении реанимации и интенсивной терапии. В больнице открывается отделение для ВИЧ-инфицированных. Имеет ли право администрация привлечь меня к работе в этом отделении? В каких случаях я могу отказаться от выполнения работы в нем?

В условиях стремительного распространения ВИЧ-инфекции среди населения каждый, кто обращается за медицинской помощью, должен рассматриваться как потенциальный носитель вируса иммунодефицита человека. Соответственно, каждое рабочее место медицинского работника должно быть обеспечено средствами для предупреждения передачи вируса иммунодефицита человека от потенциального вирусносителя или больного ВИЧ/СПИДом другим пациентам, медицинскому и техническому персоналу. Медработник вправе отказаться от оказания помощи только в трех случаях: в случае болезни самого медика, препятствующей оказанию помощи; при отсутствии соответствующего технического обеспечения (лекарств, инструментов, оборудования, транспорта); при крайней необходимости, а именно: в случае оказания помощи в это же время другому тяжело пострадавшему или больному. Кроме того, может возникнуть опасная для жизни и здоровья врача ситуация, при которой риск, связанный с оказанием помощи, выходит за пределы обычного профессионального риска (например, если больной находится в горящем здании). Однако врач не вправе отказать в помощи ВИЧ-инфицированному пациенту, несмотря на явную опасность для себя, так как помощь больным и составляет основу профессиональной деятельности медика.

Могу ли я оказывать платные услуги на территории больницы, или я должен предоставлять их вне больницы? Какая разница между медицинской помощью и медицинской услугой?

В действующем законодательстве нет разграничения понятий «медицинская помощь» и «медицинская услуга». В законе «Основы законодательства Украины про охорону здоров'я» медико-санитарная помощь

определяется как комплекс специальных мер, направленных на содействие улучшению здоровья, повышение санитарной культуры, предотвращение заболеваний и инвалидности, раннюю диагностику, помощь лицам с острыми и хроническими заболеваниями и реабилитацию больных и инвалидов. Другими словами, медицинская помощь — это комплекс медицинских услуг, которые могут быть как платными, так и бесплатными.

Что касается первого вопроса, вы не можете назначать дополнительную плату за оказанную медицинскую помощь (ст. 49 Конституции Украины). Без сомнений, вы можете заниматься медицинской деятельностью в частном порядке в свободное от основной работы время (или заниматься исключительно частной медицинской практикой), имея специальное разрешение (лицензию) на такую деятельность. Отсутствие лицензии влечет за собой уголовную ответственность по ст. 138 Уголовного кодекса Украины (незаконная лечебная деятельность) — исправительные работы на срок до двух лет или ограничение/лишение свободы до трех лет.

Я — врач-терапевт. После приема пациент оставил у меня на столе коробку конфет. Через 5 мин в кабинет вошел проверяющий из Министерства здравоохранения и стал угрожать увольнением. Что я должен предпринять?

Основанием для увольнения должна быть достаточно уважительная причина. В данном случае, как я понимаю, проверяющий пытается обвинить вас во взяточничестве (ст. 368 Уголовного кодекса Украины), которое в данном случае является абсолютно безосновательным с юридической точки зрения. В соответствии с положениями УКУ во взяточничестве можно обвинить лишь служебное лицо, которое постоянно или временно осуществляет функции представителя власти, а также занимает постоянно или временно на предприятии, в учреждении или организации, независимо от формы собственности, должность, связанную с выполнением административно-хозяйственных обязанностей, или исполняет такие обязанности по специальным полномочиям (ст. 364 УКУ). Руководствуясь вышеупомянутым, называть врача-терапевта должностным лицом невозможно, а тем более обвинять его в подобных преступлениях. В данном случае речь идет об обычном дарении, которым является безвозмездное отчуждение имущества, обусловленное личными мотивами дарителя (благодарность врачу, личная симпатия и т. п.). Предметом дарения в соответствии со ст. 718 Гражданского кодекса Украины могут быть любые вещи, в том числе деньги и ценные бумаги, а также имущественные права. Более того, количество и периодичность подарков не установлены законом.

Следовательно, в данной ситуации коробка конфет полностью соответствует позиции подарка, а тот факт, что она была вручена уже после проведения осмотра пациента, вообще исключает любые обвинения в адрес врача. Ведь пациент своим подарком никоим образом не побуждал врача к совершению действий (предоставлению медицинской помощи или консультации) ни в данный момент, ни в будущем.

Подготовила **Виктория Куриленко**

Уважаемые читатели! Свои вопросы в рубрику «Юридическая консультация» отправляйте по адресу: zu@health-ua.com.